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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών Οργάνων 
 

Απόσπασμα Πρακτικού Νο 29/21-10-2024 
 

Στο Ηράκλειο σήμερα Δευτέρα 21 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 11:00 συνήλθε 
σε δια ζώσης συνεδρίαση η Περιφερειακή Επιτροπή (περιφερειακό κατάστημα, 
πλατεία Ελευθερίας 01), ύστερα από την με αριθ. πρωτ.: 363716/17-10-2024 
πρόσκληση της προέδρου της. 

Στη συνεδρίαση, στην οποία κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά και τα 
αναπληρωματικά μέλη, παραβρέθηκαν: 

 

1 Λιονή Μαρία 
 

Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. 
Ρεθύμνου 

Πρόεδρος 
Επιτροπής 

2 Καμπουράκης Εμμανουήλ περιφερειακός 
σύμβουλος 

τακτικό μέλος 

3 Σαρρής Μιχαήλ »               » »               » 

4 Μπαλαντίνος Σπυρίδων »               » »               » 

5 Παπαβασιλείου Νεκτάριος »               » »               » 

6 Μαράκη - Μπελαδάκη Ελένη »               » »               » 

7 Δανέλλης Σπυρίδων »               » »               » 

8 Σμπώκος Βασίλειος  »               » Αντιπρόεδρος 
Επιτροπή 

9 Μανουσάκης Νικόλαος »               » τακτικό μέλος 

 
Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν ακόμα οι κ.κ.: Δασκαλάκη Χρυσούλα 

προϊσταμένη Γενικής Δ/νσης Αναπτυξιακού Προγραμματισμού ΠΚ, Κοκοσάλης 
Ανδρέας προϊστάμενος Διεύθυνσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού Προγράμματος 
Ανάπτυξης ΠΚ, Ψαρουδάκης Μιχαήλ, προϊστάμενος Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 
Π.Κ., Γιακουμάκη Ουρανία προϊσταμένη Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
ΠΚ, Σουλτάτου Ιωάννα, προϊσταμένη Διεύθυνσης Οικονομικού ΠΚ, Τριαματάκη 
Χαρά προϊσταμένη Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου, Γεροντή Μαρία 
προϊσταμένη Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Λασιθίου, Μαδούλκα Βασιλική 
προϊσταμένη Αυτοτελούς Τμήματος Ευρωπαϊκών, Διεθνών θεμάτων & Ανάπτυξης 
Συνεργασιών ΠΚ, Παπαδάκης Κωνσταντίνος προϊστάμενος τμήματος 
Προϋπολογισμού και Δημοσιονομικών Αναφορών Διεύθυνσης Οικονομικού ΠΚ, 
Μηλιώνη Όλγα προϊσταμένη τμήματος Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Διεύθυνσης 
Τουρισμού ΠΚ, Κρασαδάκης Γεώργιος προϊστάμενος τμήματος Προμηθειών, 
Προσόδων και Περιουσίας Διεύθυνσης Διοικητικού Οικονομικού ΠΕ Λασιθίου, 
Τσαπαρίδου Μαρίνα υπάλληλος Διεύθυνσης Τουρισμού ΠΚ, Σηφομιχελάκης 
Εμμανουήλ υπάλληλος τμήματος Πολιτισμού και Αθλητισμού ΠΕ Ηρακλείου 
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Δ/νσης Πολιτισμού και Αθλητισμού ΠΚ, Χατζάκη Ελευθερία υπάλληλος Αυτοτελούς 
Γραφείου Ισότητας ΠΚ, Κορκακάκης Φώτιος (πολίτης) και για την τήρηση των 
πρακτικών οι: Βαρδιάμπαση Νίκη και Γιατρομανωλάκη Ευαγγελία υπάλληλοι του 
Αυτοτελούς Τμήματος Συλλογικών Οργάνων. 

Η πρόεδρος της Επιτροπής ύστερα από τη διαπίστωση απαρτίας, κήρυξε 
την έναρξη της συνεδρίασης με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 
 

1. Υποβολή Επιχειρησιακού Σχεδίου της Περιφέρειας Κρήτης 2024-2028, 
σύμφωνα με την εισήγηση της Γενικής Διεύθυνσης Αναπτυξιακού 
Προγραμματισμού ΠΚ 

2. Έγκριση Τεχνικού Προγράμματος ΠΚ/ΠΕ, έτους 2025, σύμφωνα με την 
εισήγηση της Γενικής Διεύθυνσης Υποδομών ΠΚ 

3. Υποβολή Σχεδίου Ετησίου Προγράμματος Δράσης 2025 της Περιφέρειας 
Κρήτης/Περιφερειακών Ενοτήτων και Τεχνικού Προγράμματος 2025, 
σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Σχεδιασμού και Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης ΠΚ. 

4. Έγκριση διάθεσης πίστωσης της υπηρεσίας με τίτλο: «ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΦΟΡΕΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ (ΦΛΦ) ΠΛΑΚΙΩΤΙΣΣΑΣ ΜΕΣΣΑΡΑΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ», 
προϋπολογισμού 37.158,56€ (με Φ.Π.Α.), με κωδικό ΚΑ2003ΕΠ00200015 και 
ΣΑΕΠ002 Περιφέρειας Κρήτης, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων Π.Κ. 

5. Έγκριση διάθεσης πίστωσης της υπηρεσίας με τίτλο: «ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΟΣΩΡΙΝΟ ΦΟΡΕΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
ΦΡΑΓΜΑΤΟΣ (ΦΛΦ) ΧΑΛΑΥΡΙΑΝΟΥ ΧΕΙΜΑΡΟΥ ΔΗΜΟΥ ΑΡΧΑΝΩΝ – 
ΑΣΤΕΡΟΥΣΙΩΝ», προϋπολογισμού 37.158,56€  (με Φ.Π.Α.), με κωδικό 
ΚΑ2003ΕΠ00200015 και ΣΑΕΠ002 Περιφέρειας Κρήτης, σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Κ. 

6. α) Έγκριση υποβολής πρότασης στο ΠΠΑ Περιφέρειας Κρήτης για την πράξη με 
τίτλο: «ΠΑΡΟΧΕΤΕΥΣΗ ΟΜΒΡΙΩΝ ΥΔΑΤΩΝ ΤΟΥ Β.Ο.Α.Κ. ΣΤΙΣ Χ.Θ 146+800 
ΚΑΙ Χ.Θ. 147+060 ΕΩΣ ΤΕΛΙΚΟ ΑΠΟΔΕΚΤΗ», προϋπολογισμού 200.000,00€ 
(συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.) με δικαιούχο/φορέα υλοποίησης την Περιφέρεια 
Κρήτης β) Αποδοχή των όρων συμμετοχής που αναφέρονται στην πρόσκληση με 
κωδικό Π78-311 (Α/Α ΟΠΣ 7739) και γ) Εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη 
Κρήτης για την υποβολή της παρούσας και την υπογραφή των σχετικών 
εγγράφων, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Κ. 

7. Έγκριση 3ης παράτασης προθεσμίας περαίωσης έργου: «ΣΤΑΤΙΚΗ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ''ΣΤΑΥΡΑΚΕΙΟΥ'' ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΝΩΓΕΙΩΝ ΜΕΤΑ 
ΤΟ ΣΕΙΣΜΟ ΤΗΣ 27ΗΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ», ΥΠΟΕΡΓΟ 01: «ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 
ΣΤΑΤΙΚΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑ ΤΟΝ ΣΕΙΣΜΟ ΤΗΣ 27ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ  
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΑΝΑΓΚΑΙΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ  ΣΤΟ 
ΣΤΑΥΡΑΚΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΛΥΚΕΙΟ ΑΝΩΓΕΙΩΝ», σύμφωνα με την εισήγηση της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Κ. 

8. Έγκριση ΑΠΕ του έργου: «ΑΜΕΣΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ 
ΣΤΟ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ 
ΚΡΗΤΗΣ ΠΟΥ ΕΠΛΗΓΗΣΑΝ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΤΟ 2019» 
υποέργο: «ΕΠΙΣΚΕΥΗ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ Ν.Ε.Ο.Δ. ΚΡΗΤΗΣ ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΟΥ Ν. 
ΧΑΝΙΩΝ», σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Κ. 

9. α) Ανάκληση της υπ’ αριθ. 795/2024 (πρακτικό Νο19/17-07-2024) απόφασης της 
Περιφερειακής Επιτροπής β) Έγκριση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης 
Πολιτισμικής Ανάπτυξης μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού, της Περιφέρειας 
Κρήτης, του Δήμου Αρχανών Αστερουσίων και του Πολυτεχνείου Κρήτης για την 
εκπόνηση του ερευνητικού προγράμματος με τίτλο: «ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΝΕΟΥ 
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ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΑΡΧΑΝΩΝ», σύμφωνα με την εισήγηση της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου. 

10. Έγκριση: α) διάθεσης πίστωσης, β) προσφυγής στη διαδικασία με 
διαπραγμάτευση χωρίς προηγούμενη δημοσίευση, του άρθρου 32 παρ. 2γ του Ν. 
4412/2016, ως τροποποιήθηκε και ισχύει, λόγω κατεπείγουσας ανάγκης, γ) 
πρόσκλησης προς Οικονομικούς Φορείς και των όρων αυτής για την επιλογή 
αναδόχου και δ) σύσταση Επιτροπής Διαπραγμάτευσης, για την Υπηρεσία με 
τίτλο: Υποέργο (νέο): «ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΡΕΜΑΤΩΝ Π.Ε. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ», σύμφωνα 
με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου. 

11. Έγκριση: α) πρόσκλησης προς οικονομικούς φορείς και των όρων αυτής και β) 
σύστασης επιτροπής διαπραγμάτευσης για την προμήθεια με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΚΑΙ ΔΙΑΣΤΡΩΣΗ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ ΣΕ ΕΠΑΡΧΙΑΚΕΣ ΟΔΟΥΣ ΔΗΜΟΥ 
ΓΟΡΤΥΝΑΣ», με Κ.Α. 2024ΝΠ40200006 και κωδικό MIS 5224388 της ΝΠ402 
Περιφέρειας Κρήτης, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων 
ΠΕ Ηρακλείου. 

12. Έγκριση 2ου Α.Π.Ε, του έργου: «ΒΕΛΤΙΩΣΕΙΣ- ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ -ΔΙΑΝΟΙΞΕΙΣ 
ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΕΤΗ 2020 – 2022», 
ΥΠΟΕΡΓΟ: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΕΠΑΡΧΙΑΚΩΝ ΟΔΩΝ ΜΟΙΡΕΣ - ΓΑΛΙΑ, ΣΤΟΛΟΙ - 
ΛΟΥΡΕΣ, ΒΩΡΟΙ – ΦΑΝΕΡΩΜΕΝΗ», σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου. 

13. Έγκριση παράτασης προθεσμίας εκτέλεσης του έργου: «ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΜΕΛΕΤΩΝ, ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ, ΔΡΑΣΕΩΝ, 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ, ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ, ΚΛΠ, ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ», ΥΠΟΕΡΓΟ: «ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ 
ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΚΤΗΡΙΟΥ Σ.Ε.Α.Π. ΣΕ ΔΟΜΗ ΦΙΛΟΞΕΝΕΙΑΣ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ», αναδόχου: ΜΕΘΟΔΙΚΗ Α.Τ.Ε.Ε., σύμφωνα με την εισήγηση της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ηρακλείου. 

14. Έγκριση: α) τροποποίησης μελέτης, β) διάθεσης πίστωσης για την ανάθεση της 
1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης Εργασιών και γ) 3ου ανακεφαλαιωτικού πίνακα 
εργασιών, της 1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης Εργασιών και του 1ου 
Πρωτοκόλλου Κανονισμού Τιμών Μονάδος Νέων Εργασιών, του έργου: 
«ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕ 
ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ ΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019», Υποέργο: 
60ο: «ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΚΑΘΙΖΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΤΟΠΟΛΙΩΝ», σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων. 

15. Έγκριση παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου: «ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕ ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ 
ΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ 2019», 43ο ΥΠΟΕΡΓΟ: 
«ΕΠΕΙΓΟΥΣΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΚΑΘΙΖΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΑΣΤΑΘΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΑΜΠΟΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΑΜΟΥ», ανάδοχος: ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΚΡΗΤΗΣ ΑΤΕ, σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων. 

16. Έγκριση παράτασης (οριακή) προθεσμίας περαίωσης του έργου: «ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ  
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕ ΧΑΝΙΩΝ ΑΠΟ 
ΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2019», 40ο ΥΠΟΕΡΓΟ: 
«ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΤΟ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΟΥ ΣΕΛΙΝΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΝΤΑΝΟΥ-ΣΕΛΙΝΟΥ», σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων. 

17. Έγκριση παράτασης προθεσμίας περαίωσης του έργου: «ΟΔΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ 
ΚΑΛΟΥΔΙΑΝΑ - ΤΟΠΟΛΙΑ - ΜΥΛΟΙ - ΕΛΟΣ - ΒΑΘΗ - ΧΡΥΣΟΣΚΑΛΙΤΙΣΣΑ MIS: 
5002646», 2ο ΥΠΟΕΡΓΟ: «ΠΑΡΑΚΑΜΨΗ ΤΟΠΟΛΙΩΝ», σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων. 
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18. Τροποποίηση της υπ’ αρ. 1032/2024 απόφασης της Περιφερειακής Επιτροπής ως 
προς τους όρους της διακήρυξης του έργου με τίτλο: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 
ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΕΧ 2024» που χρηματοδοτείται από την 
Περιφέρεια Κρήτης σε βάρος πιστώσεων του έργου με κωδ.  2024ΚΑΠ0300004, 
κωδ. OTS 03.12.24.001 και τίτλο «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΕΧ», που είναι εγγεγραμμένο στο Πρόγραμμα Δράσης της 
Περιφέρειας Κρήτης /ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ ΠΕ Χανίων του έτους 2024, σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων. 

19. Έγκριση 1ης τροποποίησης της από 24-08-2023 (ΑΔΑ: ΩΖΧΡ7ΛΚ-ΞΚ2) 
προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Δήμου Κισσάμου και Περιφέρειας Κρήτης για 
την υλοποίηση της πράξης με τίτλο: «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΚΑΙ 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΜΕΝΩΝ ΑΙΘΟΥΣΩΝ ΣΤΟ ΓΕΛ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΚΙΣΣΑΜΟΥ», προϋπολογισμού 120.776,00 € (με ΦΠΑ 24%), που έχει 
ενταχθεί και χρηματοδοτείται από το Περιφερειακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (ΠΠΑ) 
της Περιφέρειας Κρήτης με K.A. 2023ΝΠ30200024 και κωδικό MIS (ΟΠΣ): 
5214518 της ΝΠ 302 Περιφέρειας Κρήτης, ως προς τη διάρκεια και το 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησης αυτής, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων. 

20. Α. Έγκριση όρων και σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης Πολιτισμικής 
Ανάπτυξης (ΠΣΠΑ) μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού, του Δήμου Χανίων και της 
Περιφέρειας Κρήτης για την υλοποίηση του έργου με τίτλο: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ, 
ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΣΗ ΧΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟ ΣΥΓΚΡΟΤΗΜΑ ΤΩΝ ΕΠΤΑ (7) 
ΕΝΕΤΙΚΩΝ ΝΕΩΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ ΧΑΝΙΩΝ», προϋπολογισμού 
22.320.000,00 € με ΦΠΑ 24%, που θα υποβληθεί από το Δήμο Χανίων για ένταξη 
και χρηματοδότηση στο Πρόγραμμα «Περιβάλλον και κλιματική αλλαγή» του 
Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2021-
2027, από πόρους του Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) 
και Β. Ορισμός εκπροσώπων στην επιτροπή παρακολούθησης του Άρθρου 6 
αυτής, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων. 

21. Έγκριση αποζημίωσης υλικών ζημιών οχήματος, σύμφωνα με την εισήγηση της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Χανίων. 

22. Υποβολή αίτησης χρηματοδότησης της πράξης: «ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΒΡΑΧΟΠΤΩΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΛΙΣΘΗΣΕΩΝ ΣΕ ΤΜΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΚΗΣ 
ΟΔΟΥ 14 (ΡΕΘΥΜΝΟ-ΡΟΥΣΣΟΣΠΙΤΙ)» και την εξουσιοδότηση του 
Περιφερειάρχη Κρήτης για την υπογραφή  των σχετικών εγγράφων, σύμφωνα με 
την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ρεθύμνου. 

23. Yποβολή αίτησης χρηματοδότησης της πράξης «ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΟΔΙΚΟΥ 
ΔΙΚΤΥΟΥ, ΠΟΤΑΜΩΝ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΤΗΣ Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΟΥ ΜΕ 
ΑΥΤΕΠΙΣΤΑΣΙΑ» και εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για την 
υπογραφή των σχετικών εγγράφων, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων ΠΕ Ρεθύμνου. 

24. Yποβολή αίτησης χρηματοδότησης της πράξης "ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΑΡΟΧΘΙΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ Π.Ε. ΡΕΘΥΜΝΗΣ", αποδοχή των όρων 
της πρόσκλησης και εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Κρήτης για την υπογραφή 
των σχετικών εγγράφων, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών 
Έργων ΠΕ Ρεθύμνου. 

25. Έγκριση πρακτικού ΙΙ και κατακύρωση σύμβασης του έργου: «ΑΝΑΔΕΙΞΗ-
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ - ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΜΝΗΜΕΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ 
ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ», Υποέργο (νέο): «ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΔΙΩΡΟΦΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ Ι.Ν. ΑΓΙΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ ΑΤΣΙΠΟΠΟΥΛΟΥ», 
σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ρεθύμνου. 

26. Έγκριση 2ου Ανακεφαλαιωτικού Πίνακα Εργασιών (2ου Α.Π.Ε) και 1ης 
Συμπληρωματικής Σύμβασης του έργου: «ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ - ΑΡΣΗ 
ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΤΗΤΑΣ - ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΟΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΣΤΗ ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ 
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ΤΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΩΝ ΟΔΩΝ 3 ΚΑΙ 9 (ΚΟΜΒΟΣ ΚΟΞΑΡΕ)», σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Ρεθύμνου. 

27. Kατακύρωση σύμβασης στους προσωρινούς αναδόχους της παροχής γενικής 
υπηρεσίας «ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ - ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΡΕΜΑΤΩΝ-ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΕΛ», 
με προϋπολογισμό 273.000 € (περιλ. Φ.Π.Α.), σύμφωνα με την εισήγηση της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Λασιθίου.  

28. Έγκριση διάθεσης πίστωσης αμοιβής εκπροσώπου Τ.Ε.Ε., για τη συμμετοχή του 
στην Επιτροπή Διαγωνισμού ανάθεσης της μελέτης: «ΜΕΛΕΤΗ 
ΛΙΜΝΟΔΕΞΑΜΕΝΗΣ ΖΑΚΡΟΥ», προεκτιμώμενης αμοιβής 940.973,31 €  (με 
Φ.Π.Α.), σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ 
Λασιθίου.  

29. Έγκριση διάθεσης πίστωσης αμοιβής εκπροσώπου Τ.Ε.Ε., για τη συμμετοχή του 
στην Επιτροπή Διαγωνισμού ανάθεσης της μελέτης: «ΜΕΛΕΤΗ 
ΛΙΜΝΟΔΕΞΑΜΕΝΗΣ ΤΣΙΚΑΛΑΡΙΩΝ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ AΡΔΕΥΤΙΚΟΥ 
ΔΙΚΤΥΟΥ ΚΟΥΤΣΟΥΡΑ», προεκτιμώμενης αμοιβής 813.835,57€ (με Φ.Π.Α.), 
σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Λασιθίου. 

30. Έγκριση διάθεσης πίστωσης και απ’ ευθείας ανάθεσης μέσω συλλογής 
προσφορών της προμήθειας με τίτλο: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ ΚΑΛΟΥ 
ΧΩΡΙΟΥ-ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΓΕΩΤΡΗΣΗΣ ΣΤΗΝ ΘΕΣΗ 
ΛΥΓΑΡΑΣ», (προεκτιμώμενης αμοιβής 15.000,00 ευρώ με ΦΠΑ), σύμφωνα με 
την εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων ΠΕ Λασιθίου. 

31. α) Ορισμός δικηγόρου για δικαστική εκπροσώπηση της Περιφέρειας Κρήτης 
ενώπιον του Τριμελούς Εφετείου Ανατολικής Κρήτης και β) έγκριση διάθεσης 
πίστωσης για την αποζημίωσή του, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Έργων ΠΕ Λασιθίου. 

32. Έγκριση διάθεσης πίστωσης για δράσεις του Τμήματος Τουρισμού ΠΕ 
Ηρακλείου, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Τουρισμού ΠΕ Ηρακλείου. 

33. Έγκριση διάθεσης πίστωσης για δράσεις του Τμήματος Τουρισμού ΠΕ Χανίων, 
σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Τουρισμού ΠΕ Χανίων.  

34. Έγκριση διάθεσης πίστωσης για δράσεις του Τμήματος Τουρισμού ΠΕ 
Λασιθίου, σύμφωνα με την εισήγηση του Τμήματος Τουρισμού ΠΕ Λασιθίου.  

35. Έγκριση Δαπανών Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων - Θεμάτων, σύμφωνα με τις 
σχετικές εισηγήσεις. 

36. Έγκριση διάθεση πίστωσης για δράσεις υπερτοπικού χαρακτήρα στο 
πλαίσιο του Περιφερειακού Προγράμματος Ισότητας των Φύλων για την 
Κρήτη 2023-2025, σύμφωνα με την εισήγηση του Αυτοτελούς Γραφείου Ισότητας.  

37. Έγκριση του Προγράμματος Συνδιοργανώσεων Περιφέρειας Κρήτης για τους 
τομείς Αθλητισμού - Πολιτισμού 2024, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης 
Πολιτισμού και Αθλητισμού Π.Κ. 

38. Έγκριση του Προγράμματος Συνδιοργανώσεων Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου για τους τομείς Αθλητισμού - Πολιτισμού 2024, σύμφωνα με την 
εισήγηση του Τμήματος Πολιτισμού και Αθλητισμού Π.Ε. Ηρακλείου.  

39. Έγκριση του Προγράμματος Συνδιοργανώσεων Περιφερειακής Ενότητας 
Ρεθύμνου για τους τομείς Αθλητισμού - Πολιτισμού 2024, σύμφωνα με την 
εισήγηση του Τμήματος Πολιτισμού και Αθλητισμού Π.Ε. Ρεθύμνου. 

40. Έγκριση του Προγράμματος Συνδιοργανώσεων Περιφερειακής Ενότητας 
Χανίων για τους τομείς Αθλητισμού - Πολιτισμού 2024, σύμφωνα με την εισήγηση 
του Τμήματος Πολιτισμού και Αθλητισμού Π.Ε. Χανίων. 

41. Έγκριση του Προγράμματος Συνδιοργανώσεων Περιφερειακής Ενότητας 
Λασιθίου για τους τομείς Αθλητισμού - Πολιτισμού 2024, σύμφωνα με την 
εισήγηση του Τμήματος Πολιτισμού και Αθλητισμού Π.Ε. Λασιθίου. 

42. Ενεργοποίηση δικαιωμάτων προαίρεσης της αριθμ. 30139/26-01-2024 ετήσιας 
σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Κρήτης και εταιρείας «COMPUTER LAB 
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SOLUTIONS (Σ. ΜΕΣΟΧΩΡΙΑΝΑΚΗΣ - Γ. ΠΑΞΙΜΑΔΑΚΗΣ Ο.Ε.), σύμφωνα με 
την εισήγηση της Διεύθυνσης Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης ΠΚ. 

43. Κατάρτιση Προϋπολογισμού και Ολοκληρωμένου Πλαισίου Δράσης (ΟΠΔ) 
Περιφέρειας Κρήτης οικονομικού έτους 2025, σύμφωνα με την εισήγηση της 
Διεύθυνσης Οικονομικού Π.Κ. 

44. Έγκριση 5ης τροποποίησης προϋπολογισμού Περιφέρειας Κρήτης 
οικονομικού έτους 2024, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικού 
Π.Κ. 

45. Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης για δαπάνες των Διευθύνσεων της 
Περιφέρειας Κρήτης με έδρα το Ηράκλειο και της Π.Ε. Ηρακλείου, σύμφωνα 
με την εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικού Π.Κ. 

46. Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης για αποζημίωση οδοιπορικών εξόδων & 
πρόσθετων αποδοχών των υπαλλήλων της Περιφέρειας Κρήτης και της 
Π.Ε. Ηρακλείου, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικού Π.Κ. 

47. Αποδοχή πρακτικού Ι κατακύρωση διαπραγμάτευσης για τη «Μίσθωση 
ηλεκτρονικού εξοπλισμού για τη διενέργεια θεωρητικών εξετάσεων, που 
πραγματοποιούν οι Δ/νσεις Μεταφορών και Επικοινωνιών των Π.Ε. Χανίων, 
Ηρακλείου, Ρεθύμνης και Λασιθίου προς εφαρμογή των διατάξεων του Ν. 
4850/21», εκτιμώμενης αξίας 20.832,00 € με ΦΠΑ 24%, σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικού Π.Κ. 

48. Έγκριση ανοίγματος τραπεζικού λογαριασμού όψεως για το έργο με τίτλο 
«Δράσεις Αστικής Αναζωογόνησης Περιφέρειας Κρήτης», σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Οικονομικού Π.Κ. 

49. Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης δαπανών για τις ανάγκες υπηρεσιών της 
Π.Ε. Λασιθίου, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικού - 
Οικονομικού Π.Ε. Λασιθίου. 

50. Έγκριση διάθεση πίστωσης για την «Παροχή υπηρεσιών συμβούλου για 
συντονισμό, την παρακολούθηση και την υλοποίηση των απαιτούμενων 
ενεργειών της ΠΕ Λασιθίου στο πλαίσιο των προγραμματικών 
συμβάσεων», σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικού - 
Οικονομικού Π.Ε. Λασιθίου. 

51. Έγκριση διάθεσης πίστωσης για την καταβολή των επιδικασθέντων ποσών και 
των αναλογούντων τόκων υπερημερίας σύμφωνα με την αρ. αποφ. 525/2023 του 
Διοικητικού Εφετείου Χανίων και την εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικού - 
Οικονομικού Π.Ε. Λασιθίου. 

52. Έγκριση διάθεσης πίστωσης για την προμήθεια εξαρτημάτων για επισκευές 
και βελτιώσεις του δικτύου άρδευσης ΤΟΕΒ Ζάκρου, σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικού - Οικονομικού Π.Ε. Λασιθίου. 

53. Ορισμός δικηγόρου για την εκπροσώπηση της Περιφέρειας Κρήτης - ΠΕ 
Λασιθίου ενώπιον του Διοικητικού Πρωτοδικείου Ηρακλείου Β' Τμήμα 
Αναστολών και την έγκριση διάθεσης πίστωσης του, σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικού - Οικονομικού Π.Ε. Λασιθίου.  

54. α) Ανάκληση της αριθμ. 785/2024 απόφασης της Περιφερειακής Επιτροπής, β) 
έγκριση τροποποίησης της υπ’ αριθμ. πρωτ. 165089/23-05-2023 σύμβασης με 
τίτλο: «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ, ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΥΤΟΜΑΤΙΣΜΟΥ-ΤΗΛΕΛΕΓΧΟΥ-ΤΗΛΕΧΕΙΡΙΣΜΟΥ 
ΔΙΑΡΡΟΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΝΕΡΟΥ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΑΡΔΕΥΤΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Τ.Ο.Ε.Β.», σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης 
Διοικητικού - Οικονομικού Π.Ε. Λασιθίου.   

55. Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης δαπανών για τις ανάγκες υπηρεσιών της 
Π.Ε. Χανίων, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικού - 
Οικονομικού Π.Ε. Χανίων.  

56. Έγκριση διενέργειας ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού, κάτω των ορίων, για 
την προμήθεια γραφικής ύλης, μικροεξοπλισμού γραφείων και 
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φωτοαντιγραφικού χαρτιού για τις ανάγκες των υπηρεσιών της ΠΕ Χανίων 
έτους 2025 , σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικού - Οικονομικού 
Π.Ε. Χανίων. 

57. Έγκριση τροποποίησης της υπ' αρ. 362786/31.10.2023 σύμβασης με τίτλο: 
«Προμήθεια αναλωσίμων για εκτυπωτές, φωτοτυπικά μηχανήματα κλπ, για 
την κάλυψη των αναγκών των υπηρεσιών της ΠΕ Χανίων», σύμφωνα με την 
εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικού - Οικονομικού Π.Ε. Χανίων. 

58. Έγκριση νομικής εκπροσώπησης ΠΚ στο Συμβούλιο της Επικράτειας- 
τμήμα Δ’ από τη δικηγόρο Μαρία Φουρναράκη, σύμφωνα με την εισήγηση του 
Αυτοτελούς Τμήματος Νομικής Υπηρεσίας ΠΚ. 

59. Έγκριση εξειδίκευσης πίστωσης δαπανών για τις ανάγκες υπηρεσιών της 
Π.Ε. Ρεθύμνου, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης Διοικητικού - 
Οικονομικού Π.Ε. Ρεθύμνου. 

60. Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Κρήτης - 
Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης και Δήμου Ρεθύμνης, για την εκτέλεση του 
έργου: «Κατασκευή - προμήθεια αποδυτήριων γυναικών στο γήπεδο της 
Σοχώρας», συνολικού προϋπολογισμού σαράντα τεσσάρων χιλιάδων 
εννιακοσίων ενενήντα πέντε ευρώ και ογδόντα οκτώ λεπτών (44.995,88 €) 
συμπεριλαμβανομένου και του ΦΠΑ, σύμφωνα με την εισήγηση της Διεύθυνσης 
Διοικητικού - Οικονομικού Π.Ε. Ρεθύμνου. 

61. Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης μεταξύ Περιφέρειας Κρήτης - 
Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης και Δήμου Μυλοποτάμου, για την εκτέλεση του 
έργου: «Εκχιονισμός δημοτικής οδού από Λιβάδια προς Λάκκο Μυγερού», 
συνολικού προϋπολογισμού είκοσι τεσσάρων χιλιάδων οκτακοσίων ευρώ 
(24.800,00 €) συμπεριλαμβανομένου και του ΦΠΑ, σύμφωνα με την εισήγηση της 
Διεύθυνσης Διοικητικού - Οικονομικού Π.Ε. Ρεθύμνου 

62. Έγκριση για τη δωρεά γεννήτριας ηλεκτρικού ρεύματος και συνοδών 
υλικών στην Αστυνομική Διεύθυνση Ρεθύμνου, σύμφωνα με την εισήγηση του 
Τμήματος Πολιτικής Προστασίας ΠΕ Ρεθύμνου 

63. Έγκριση μετακινήσεων αιρετών, σύμφωνα με τη σχετική εισήγηση. 
 

Παρατήρηση:  
 Τα αριθμ. 27, 33 και 52 θέματα ημερήσιας διάταξης αποσύρονται, διότι δεν 

υπήρχαν εισηγήσεις από τις αρμόδιες υπηρεσίες.  
 Το αριθμ. 50 θέμα ημερήσιας διάταξης αποσύρεται για περαιτέρω διερεύνηση 

του θέματος 
 

Ύστερα από πρόταση της προέδρου και την ομόφωνη αποδοχή από το 
σώμα συζητήθηκε εκτός ημερήσιας διάταξης το παρακάτω θέμα: 
 

1. Τροποποίηση του έργου με τίτλο: «ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ ΚΑΙΝΟΤΟΜΟΥ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ» του ΕΠ Κρήτη 2021-27 με 

αύξηση του προϋπολογισμού κατά 550.000,00 €», σύμφωνα με την εισήγηση 

της Διεύθυνσης Ανάπτυξης Περιφερειακής Οικονομίας και Εξωστρέφειας Π.Κ 

 
 

 
Η πρόεδρος της 

Περιφερειακής Επιτροπής 
 

Λιονή Μαρία 
Αντιπεριφερειάρχης 

ΠΕ      Ρεθύμνου 


